

打造“三一”工作法 护航航空产业发展

陕西送变电 多举措保安全



税务工作人员入企走访。

为了更好地助力航空制造业的发展,今年以来,西安阎良国家航空高技术产业基地税务局坚持问题导向,运用系统思维,通过打造“三一”工作法,即税收优惠政策“一户式”落实、涉税疑难问题“一揽子”解决、管理服务能力“一链条”提升,为航空制造业释放全新的发展效能。

税收优惠政策 “一户式”落实

“我们是高新技术企业,在技术研发方面投入巨大。税务局专业政策辅导团队为我们详细梳理相关税收政策,帮助我们

充分享受高新技术企业的相关税收政策优惠,从而让我们有更多资金投入新的研发项目中。”西安智同航空科技有限公司财务负责人丁女士说,“除此之外,我们还享受到了150余万元的增值税留抵退税,税务部门

的贴心服务为我们带来了实实在在的税收红利。”

为确保税收优惠政策在航空制造业中得到精准高效的“一户式”落实,西安航空基地税务局组织政策辅导团队深入了解辖区内航空制造企业的生产规模、经营特点、研发投入等,为企业量身定制个性化的税收优惠方案。通过系统思维,实现税收优惠政策“一户式”落实,让税收优惠政策成为推动航空制造业发展的强劲动力。

涉税疑难问题 “一揽子”解决

“在固定资产加速折旧政策方面,税务局根据我们的生产需求和设备更新计划,为我们制定合理的固定资产购置和折旧方案提供了意见建议,系统地帮我们解决了涉税疑难问题。”西安泽达航空制造有限责任公司会计苏女士说。

依据航空制造业的特点和需求,税务局组织专业政策辅导团队来打造涉税疑难问题“一揽子”解决方案,为企业提供个性化的纳税服务。对于大型航空制造企业,安排政策辅导团队上门,协助企业进行税务风险管理和内部控制;对于中小企业,通过在线咨

询、培训等方式,提高企业的纳税意识和办税能力,从而减少税务风险带来的不确定性,为航空制造业稳定发展创造良好的税收环境。

管理服务能力 “一链条”提升

杨华是西安航空基地税务局新入职干部,在实施“三一”工作法过程中,自身业务能力也得到了较大提升。“我本科是飞行器制造工程专业,研究生是航空宇航科学与技术专业。我深切认识到,税收管理与服务和航空制造业一样,都需要科学严谨、精益求精的‘工匠精神’。‘三一’工作法可以将我的专业知识和税收工作有机结合起来,让我更专业地为企业解决涉税问题。”

西安航空基地税务局党委书记、局长潘红表示:“我们打造的‘三一’工作法,是提升西安航空基地税务局管理服务水平的重要举措,通过问题导向系统性解决航空制造业发展的涉税难题。下一步,我们将不断在实践中完善‘三一’工作法,进一步提高专业素质和服务水平,为航空制造业的蓬勃发展贡献更多税务智慧和力量。”

本报记者 苗嘉诚 郑唯舒

本报讯(记者 冯红林)近日,陕西送变电工程有限公司组织运维人员在330千伏江鹤线、鹤张Ⅱ线等多条输电线路开展电力防外破蹲守监护,为电网安全稳定运行筑牢坚实防线。

在施工现场蹲守监护过程中,陕西送变电公司通过认真巡视和仔细检查,及时发现电力设施周边的潜在隐患点。对于发现的安全隐患,迅速采取有力措施进行消除,全力确保设施的正常运行。此外,还与周边居民和企业单位沟通交流,加强电力设施安全宣传和宣讲,切实提高群众的电力安全意识,为共同维护电网安全贡献力量。

通过持续开展电力防外破蹲守监护,该公司输电线路运维工作取得了显著成效,多个外破点外破隐患实现“可控、能控、在控”,并及时发现和迅速处置,成功避免了电力设施的破坏和停电事故的发生,极大地提升了电力供应的安全性和稳定性。

税惠助农出实招

本报讯(记者 苗嘉诚 郑唯舒)“我一辈子都在村里种地,对开票这些事啥都不懂,还好有办税人员给我指导,真是帮了大忙了。”近日,杨凌示范区农户王大爷在办理完猕猴桃自产自销发票开具业务后,给了税务人员一个好评。

金秋时节,为方便农户开具发票,杨凌示范区税务局第一税务分局设立“自产自销农产品代开发票服务岗”,专岗审核农产品自产自销资料,专人带领农户在自助办税终端打印发票,切实让农户“易事简办、好事快办”。

同时,杨凌示范区税务局还对特殊群体实行“一对一”专办、全程服务代办。针对没有智能手机但需代开发票的农户,办税人员会在电脑前为其注册身份信息,随后立即代开农产品自产自销发票。

第一税务分局办税服务厅有关负责人表示:“杨凌是世界知名的农科城,是国家首个农业高新技术产业示范区,作为杨凌税务的一线服务部门,我们要努力在服务特色农业发展上走在前、做示范,为助力乡村振兴作贡献。”

尝鲜中亚特色好货 到中亚公园瞧瞧

本报讯(记者 周婷婷)俄罗斯的巧克力、吉尔吉斯斯坦的奶制品、哈萨克斯坦的果汁和果茶……在丝路会客厅一楼的中亚会客厅直播间,主播正在介绍中亚特色商品,吸引了不少市民驻足观看。中亚公园广场上的中亚云品集市同样人头攒动,丰富多样的中亚特色商品引得不少市民群众前来选购。10月14日,中亚云品特色电商活动在沪灞国际港中亚

公园开幕,活动将持续至10月20日。

据悉,活动期间将集中开展中亚云品集市、中亚会客厅带货直播间、中亚云品电商专区(西广嗨购小程序、新乐购抖店)、开元商城云品体验专区、社区云品集市、社区云品体验推广点、来自“一带一路”共建国家的特色进口商品展播等一系列活动。

“我给女儿买了些果干、果

汁、面包,也给我买了瓶格鲁吉亚的红酒回去尝尝。”市民刘莉莉表示,“价格实惠、品种多样,真不错!”

“活动以电商为主,还设置了很多线下的展示点、展示区、展销区。我们想要通过线上线下相结合的方式宣传西安市在推动中国与中亚国家商贸交流中取得的具体成果,让市民在‘家门口’就能近距离感受中亚文化,体验中亚特色

商品。”活动负责人朱咏东介绍道,“中亚公园是西安市的文旅新地标,具有非常鲜明的中亚文化特色,因此,我们将活动的主会场放到了这里,希望能够进一步扩大活动的影响力。”

据了解,中亚公园丝路会客厅自5月19日开业以来,销售产品种类达1200多种,让市民不出西安就能体验来自中亚五国的商品。

丝路科学城奏响城市发展“交响乐”

十月的丝路科学城,潮涌风动。在中央创新区,未来之瞳企业总部建筑群正逐步揭开面纱。记者走进丝路科学城中央创新区,只见一批总部类、产业类项目正在加紧建设,在这片热土上合奏出一曲振奋人心的城市发展“交响乐”。

芯派智能项目

位于丝路科学城的芯派智能电源电驱系统创新中心项目,投资10.53亿元,主要建设新能源汽车驱动电机本体(40万台/年)、新能源汽车驱动电机控制器(60万台/年)的生产线,以及测试服务能力200余项的国家级新能源汽车检测中心。目前,项目主体已封顶,建成后将成为全球唯一一个包括半导体器件、汽车电子系统(电源、电驱、电池等)、整车制造等产业链的研发测试平台。

嘉和中心项目

位于丝路科学城CID核心区域的嘉和中心项目,目前项目土方工程、基坑支护、桩基工程和主楼筏板施工已完工,正在进行主体结

构施工。项目建成后,将作为中国建筑西北区域相关企业总部办公使用,并实现双总部集中办公,发挥总部带动优势,整合系统优质资源,优化产业布局,提升中建品牌影响力,为推动丝路科学城总部经济聚集发展起到积极作用。

陕西空天动力创新中心项目

目前该项目主体已经完工,正在进行室内施工,建成后将打造产、学、研、用一体化的高新技术科技成果转化基地,将围绕航空宇航、材料与制造、空天能源、智能控制、基础与共性技术等五大方向,打造“五链融合”的空天动力产业生态圈,解决一批空天动力领域基础性重大科学问题,建设一批标志性旗舰样机,孵化一批高科技技术企业。计划2024年12月底前建成投用。

生命健康创研中心项目

生命健康创研中心项目由天宇长安投资管理公司承建,总投资12亿元。目前该项目正在进行土方和基坑支护施工。值得一提的



生命健康创研中心项目效果图。

是,该项目为双子星造型,顶部廊桥连接,将成为永安渠商业街畔的新地标。该项目建成后将与位于草堂的医药产业园项目联动融合,抢抓生物医药产业发展新机遇,打造西北地区的生命健康创研总部集群,为高新区乃至整个西北地区的生物医药产业发展注入新的活力。

云拓商务中心项目

该项目土方、基坑支护及工程

桩施工已经完成,目前正在进行超高层区域负二层结构施工,计划2025年10月底前主体结构封顶,2026年12月底前建成投用。项目建成后将成为秦煤集团煤炭交易结算中心、智能数据和高端研发中心,同时汇聚西安创元嘉华置业等集团上下游合作企业17家,预计年营收约45亿元,年纳税额约1.5亿元,可吸纳2000人就业。

本报记者 余明

驻村帮扶暖民心

本报讯(崔宏生 记者 和平)10月9日,麟游县酒房镇大庄村郭别虎的玉米地里一派热火朝天,原来这是麟游县市场监管局组织党员干部正帮助农户收玉米。老郭拉着该局机关党支部副书记冯伟平的手说:“我正愁玉米收不回来,你们可帮大忙了。”

这是该局开展驻村帮扶活动的又一个生动缩影。了解到帮扶的大庄村有部分农户家缺劳力,该局支部就组织开展“田间地头党旗红,金秋助农暖民心”主题党日,得到党员干部纷纷响应。大家干得热火朝天,两个多小时工夫3亩玉米便颗粒归仓。入党积极分子任伟擦着额头上的汗自豪地说:“看到收获的一筐筐金灿灿的玉米,很有成就感。这个活动很有意义!”

据了解,该局自帮扶大庄村后,先后捐赠产业发展资金5万多元。并且牵线搭桥,帮助引进秦绿、天之源等两家农业科技公司落户村上,建设日光温室大棚150座,吸纳200余名群众就近务工,群众出了家门即进工厂,务工群众年收入都在2万元左右。